

轉移青果交貨場所

可向原場申請手續

【問】：(一)我是新植香蕉的青果社社員，現在香蕉已開始採收，但因本地沒有檢收場，須運至甲處檢收場(因我社籍設在甲處)，惟乙處檢收場道路比較好，想改運乙處檢收，是否可以？

(二)但甲處已開始設分場，將來是否可以再回到甲的分場檢收？(臺南縣左鎮鄉陸光村七三號林登源)

【答】：本件經轉請高雄青果社解答為：凡加入青果社為社員，而在原檢收場交貨時，因交通關係擬轉移鄰近檢收場交貨者，可向原檢收場申請轉移交貨地點，將來如欲返回原檢收場之分場交貨，也須辦理同樣轉移手續。(吳國璋)

魚類細菌性腸道炎

可用「地特松」防治

【問】：我飼養草魚有數年，從未發生意外，但今年入夏以來，每隔三、四天就浮現死魚一、二頭。魚死後魚肚有血斑，魚鱗脫落。請問原因及預防方法。(臺中東勢鎮慶東里東關街一六六號徐炳崑)

【答】：就來函所述症狀，似為細菌性腸道病(細菌性腸炎)，其病因：(1)魚池長久不清塘，或雖清塘時底泥未會清除，而致病菌繁殖滋生，侵入魚體發生病症。(2)餌料不清潔或投量過多，致殘餌在水中腐敗，病菌繁殖增多，侵入腸道後破壞腸壁組織，蔓延成爲流行病。(3)亂丟死魚，致雨水沖洗病魚屍體，把病菌帶入魚池引起。防治法：(1)使用「地特松」八十%可濕性粉劑消毒(用量爲一百萬分之一)。(2)用甘薯加冷水磨成粉，再加沸水使成糊狀，待涼後加入搗碎的大蒜(即蒜頭)，均勻混合拌入草料(最好用雜菜)，大蒜就粘在草上，草與大蒜比例爲五十公斤草加入五兩大蒜，在投藥前先停止給餌一天，第二天開始投喂，投放量在開始時比平常稍少些，以後逐漸減少，連續六天。(吳榮藩)

草鯉魚人工授精

二分鐘後可水洗



【問】：(一)關於草鯉魚人工繁殖方法中，如果想用來繁殖的親魚是三公斤，而要取腦下腺的鯉或鯽魚每條只有一公斤時，是否一次就要有三條鯉或鯽魚的腦下腺？

(二)使用「西那那林」的量與親魚的體重是否無關，只須一支(二十家兔單位)「西那那林」就夠？

(三)魚卵受精經過幾分鐘才可洗？不洗会有什么缺點？

(四)西水草鯉魚卵有幾粒？(桃園新屋鄉埔頂村一號朱春泮)

【答】：(一)親魚三公斤注射分二次，所需腦下腺第一次爲親魚體重二分之一，第二次亦爲二分之一，故採取腦下腺的鯉魚二次合計三公升。

(二)「西那那林」每次使用二十家兔單位一支就够。

(三)授精後二分鐘左右(精蟲活動力最強約在九十秒間)就可以用水洗。魚類人工授精後經充分攪拌，目的在使精液能均勻分布。經水洗一方面使精液活動，另一方面可洗去混於卵之血液污物，使授精卵健康。

(四)西水草鯉魚卵有多少，要看吸水膨脹情形而定，最好每次計量時，能抽樣計算較爲準確。(吳榮藩)

臺東種孟宗竹向阿里山採苗

【問】：我想要栽培孟宗竹，不知何時下種？竹苗何處有售？(臺東縣東河鄉那界一六一號陳榮譜)

【答】：臺東種植孟宗竹，需向阿里山鐵路沿線或南投縣鹿谷鄉附近，採購鞭根運回栽植爲宜，其他地區運輸不便來源亦少。採取鞭根應在九至十月間，在竹林邊緣，掘取較爲省工，掘取二至四年生鞭根，長度約四十公分，每段最好具有十個新芽，鞭根最好用草袋包好，保持濕潤，同時搬運時要特別小心，不可損傷新芽。(江濤)

各位農友：
市面上偽造及仿造的
モノ乳劑多多；
請各農友到貴地信用
可靠之商店購買以免
受欺騙遭受損失！！



北興化學工業株式會社



大勝貿易有限公司

大勝藥業

大勝化學工業股份有限公司

臺北市南京東路一段四八號四樓
電話：41337・45877
廠址：三重市大有街20-2